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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 03 de julho 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Ao terceiro dia do mês de julho do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da 
Silva, João Luiz Ferreira e Rivonaldo José de Freitas Andrade. O Sr. 
Presidente declarada aberta a presente Sessão e na ausência do 1º Secretário 
Adriano Alfredo da Silva, convida a Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda para ocupar a Cadeira da 1º Secretaria. Ocupam assim as Cadeiras da 
1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e Alfredo Batista Barbosa e da Vice-Presidência a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, 
posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 
expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 250/2023 
encaminhando o Projeto de Lei nº 12/2023 oriundo do Poder Executivo 
Municipal o qual é encaminhado para apreciação. Passa-se a Ordem do Dia 
para discussão das matérias apresentadas. Não havendo matérias para 

deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a 

próxima para o dia O6 do corrente a hora regimental. Em seguida faculta a 
palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o 
Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira, o qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes agradece a Deus por ser tão bom e fiel e por 
está presente mais uma vez nesta Casa. Continuando fala sobre um esgoto 
que corre a céu aberto no Loteamento São Felix pedindo que a Secretaria de | 

Obras o conserte, pois se trata de algo simples de fazer. Pede também que 

seja dada atenção por parte da Secretaria de Educação ao fato do transporte à 

escolar algumas vezes faltar sem avisar aos alunos com antecedência fazendo 
com que os mesmos percam dias de aulas e até provas dos seus cursos ou 
nas universidades. Comenta que isso é um descaso com esses alunos, pois 

até o Diretor da pasta responsável por esses transportes não sabia que era 
esse seu papel. Fala sobre as caixas coletoras de lixo que ficam superlotadas e 

O lixo espalhado no meio das ruas com cavalos e porcos o devorando. Deveria 

ser como na gestão do Ex-Prefeito Josuel quando a coleta do lixo tinha dias 
certos e as pessoas não jogavam lixo toda hora nas ruas. Fala diretamente ao 
Secretário Municipal o Sr. Geneci dizendo que o mesmo faz vídeos dizendo 
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ficam atolados e as passagens são destruídas e indo de rio a baixo quando 
chove. Lembra que é gasto o dinheiro público e não se pode dizer que a obra 

estaria concluída se só é feito uma tapia. Na verdade esse Secretário nem 

deveria se envolver nisso por ser ele Secretário de Turismo e o Sr. Prefeito 
deve ser atento a isso e tentar resolver esse problema. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Antonio Severino da Costa o qual após cumprimentar o plenário e 

todos os presentes agradece a Deus, a sua família e amigos que são sua base. 

Continuando fala sobre o fato de muitos agricultores estarem ilhados por não 
ter a restauração das estradas, reclama sobre a falta de coleta do lixo que não 
tem uma empresa certa para pagar os direitos dos funcionários e sim os 
humilhar sem ter direito de reclamar, pois se assim fizer são colocados pra 

fora. Fala sobre o fato do Secretário de Turismo não ter trazido nenhuma 

banda se quer para tocar nos festejos juninos, mas vive se metendo nos 
trabalhos que deveriam ser dos Secretários de Obras e de Agricultura, fazendo 
vídeo dizendo que os trabalhos estariam sendo feito enquanto há estradas 
intransitáveis e os agricultores ilhados. Comenta ainda que os funcionários não 

receberam seus salários talvez com a desculpa dos gastos no São João que 
aqui nem existiu, diferente de outras Cidades que gera dinheiro para os 
comerciantes e motostaxistas com festejos. Diz que tudo que vem acontecendo 

em nossa Cidade seria um descaso com a população, pois o povo não teria o 

direito de reclamar ou cobrar por algo se não são humilhados, embora pague 

para que tenham um serviço no Município. Relembrando sua fala na reunião 
anterior sobre o funcionário do mercado ter que carregar baldes d'água para 
limpar os banheiros do mercado público, dizendo que o mesmo teria sido 
transferido para outro setor e ameaçado de perder seu trabalho. Diz que muitos 
crimes estariam sendo cometidos, mas que o Tribunal de Contas e o Ministério 
Público Federal estariam de olho e por isso eles estariam vindo aqui. 
Finalizando diz que o povo também colocará o Prefeito e seus Secretários em 
seu devido lugar, pois vivem com mentiras dizendo que as máquinas são do 

Município, mas é dito que é doada por Deputado e até condutor para patrol foi 
contratado embora haja profissionais competentes para trabalhar com essas 
máquinas e isso tudo estaria sendo observado. Usa da palavra a Sra. 

Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 
plenário e todos os presentes pede aos responsáveis pelas estradas rurais que 
seja dada prioridade aos cuidados com as mesmas para ajudar no escoamento 
agrícola aproveitando que se iniciará o período das férias. Pede uma atenção 
maior para a Comunidade do Sítio Riachão que estão com o abacaxi maduro e 

no ano passado ajudou enviando o trator com a carroça, hoje nem o trator 
estaria conseguindo entrar. Sabe que da mesma forma estaria se dando com 
outros agricultores que precisam fazer a colheita do milho e do feijão. Fal 
concernente ao mau cheiro próximo ao açougue com resto de sangue, lixos 

próximo ao CEO e o nosso hospital e isso tem que ser reparado. Pede que sej [ 
colocado pigarro e uma passagem molhada digna na estrada de acesso a de 
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Itapecerica e também Areia Grande. Comenta que os Colegas podem ir em 
busca de seus Deputados e peçam ajuda para solucionar esses problemas das 
estradas rurais. Falando sobre a folha de pagamento da Educação diz que não 
chegou o repasse por um problema burocrático que aconteceu e gostaria de 
que tivesse sido enviado a esta Casa uma explicação para que isso fosse 

repassado. Quanto a falta de iluminação pública em muitas localidades solicita 
que se agilize, pois o povo paga para ter esse serviço. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora lvanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes fala também sobre o esgoto que corre a céu aberto já há 
um bom tempo no Loteamento São Felix e até o momento não foi feito nada 
mesmo depois de tanta reclamação e sabendo que esse esgoto corre em 
frente a muitas portas e vai até a Escola da Professora Marluce exalando 
terrível mau cheiro e proliferação de insetos. Lembra ainda que essa questão 
dos esgotos acontece em muitas ruas de nossa Cidade assim como se dá com 
a falta de iluminação pública que não foi dado continuidade a reposição de 
lâmpadas de led. Referente ao caso das estradas rurais são muitos os locais 
que necessitam de socorro citando como exemplo o acesso a casa do Cabo 
Sena que já faz bastante tempo que é solicitado o conserto. Sobre a empresa 

responsável pela coleta do lixo diz que inadmissível que o trabalhador passe a 
vida toda sofrendo em cima de um carro coletor ou andando pelas ruas 
fazendo a limpeza e no final não tenham seus direitos garantidos. Não havendo 

mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentos novamente o 

mesmo diz que gostaria de reforçar os argumentos e cobranças dos Colegas 
nas demandas do nosso Município, principalmente no caso dos coletores de 

lixo que não é justo que a situação dos mesmos continuem devendo se fazer 

algo em prol dos mesmos. Retornando à Presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 03 de julho de 2023. 
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